

Doscientos mil dólares en diamantes, de contrabando

Washington.—Los agentes de Aduanas de Nueva York han intervenido doscientos mil dólares en diamantes de contrabando que se hallaban escondidos en los soportes de madera huecos del equipaje de un belga emigrante, al que la Policía le había ya cogido 223.000 dólares en gemas al llegar al aeropuerto internacional el 22 de enero último. El último hallazgo se ha verificado cuando un cómplice del belga trataba de retirar el equipaje de la Aduana donde se custodiaba. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Don Miguel Primo de Rivera re-presentará a España en Londres

Madrid.—El encargado de Negocios de la Gran Bretaña, Mr. Hankey, ha comunicado al Ministerio de Asuntos Exteriores que Su Majestad Británica ha concedido el beneplácito como embajador de España en Londres a don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, marqués de Estella, duque de Primo de Rivera.
Se espera que el nombramiento sea acordado en el próximo Consejo de Ministros. (Logos.)

EL GENERAL PERON RECIBE LAS INSIGNIAS DE LA GRAN CRUZ DEL MERITO AERONAUTICO

La ceremonia se celebró en la Casa Rosada, con asistencia del señor Navasqués

Buenos Aires.—El embajador de España en la Argentina, señor Navasqués, ha impuesto las insignias de la gran cruz del Mérito Aeronáutico, concedidas por el Gobierno español, al jefe del Estado argentino, general Perón. La brillante ceremonia se efectuó en el salón blanco de la Casa Rosada. Acompañaban al general Perón en la brillante ceremonia su esposa, doña María Eva Duarte de Perón; los ministros, el gobernador de la provincia Buenos Aires, legisladores, altos jefes de las fuerzas armadas argentinas y el personal de la Embajada española en Buenos Aires.

El embajador de España, señor Navasqués, pronunció un discurso y luego impuso al general Perón las insignias, haciéndole entrega también del emblema de aviador militar español.

Perón y el embajador español se dieron un abrazo y seguidamente el jefe del Estado argentino recibió las felicitaciones de los presentes. (Efe.)

El general Mac Arthur estuvo ayer en el destruido aeródromo de Kimpo

A su regreso a Tokio hizo una importante declaración analizando la situación en el frente

RECORDO A LA O. N. U. QUE SUS EJERCITOS SE VEN PERJUDICADOS POR LA INMUNIDAD DE QUE GOZAN LOS COMUNISTAS EN MANCHURIA

El general Mac Arthur ha visitado el frente occidental, hoy, martes, y ha condecorado a quinientos militares por actos de servicio durante la campaña. Mac Arthur llegó al aeropuerto de Suwon y tenía la intención de seguir vuelo hasta el castigado aeródromo de Kimpo, pero se le disuadió de ello a causa del mal estado del campo. En vista de ello fué en coche y en Kimpo condecoró personalmente a los quinientos militares, de los cuales dos tercios son soldados negros norteamericanos. (Efe.)

INSPECCIONA EL FRENTE

Frente occidental de Corea. Después de visitar un puesto avanzado del frente, que estaba recibiendo fuego del ene-

migo, y de inspeccionar otros sectores, el general Mac Arthur regresó a Suwon, desde donde en su avión particular regresó a Tokio. (Efe.)

DECLARACION DE MAC ARTHUR

Tokio.—A su regreso de Corea, aproximadamente a las veinticuatro horas, se inició el nuevo ataque de los rojos en el sector central de la Península, el general Mac Arthur ha hecho una declaración en la que recordado a la ONU que sus ejércitos en Corea se ven perjudicados por la inmunidad de que gozan los centros de abastecimientos y concentración de las tropas comunistas en cuanto estén situados más allá de la frontera de Manchuria.

“El futuro de la guerra en Corea—dijo—aún depende de decisiones bélicas todavía desconocidas aquí y lo que reserva a ese país el porvenir depende de consideraciones y decisiones internacionales que tampoco se conocen.

Entre tanto, el mando ha hecho todo lo que razonablemente podía hacer. Nuestra estrategia de campaña, iniciada al entrar la China comunista en la guerra, implicó una rápida retirada, con el fin de alargar las líneas de abastecimiento del enemigo, con la resiguiente dificultad logística y el aumento casi astronómico de la capacidad de destrucción de nuestra potencia aérea. En el desenvolvimiento de esa estrategia, el VIII ejército ha logrado éxitos locales mediante la explotación hasta el máximo de la ofensiva aérea en masa contra las concentraciones y existencias del enemigo, pero en la valoración de esos éxitos no deben perderse de vista el potencial de refuerzo y el de abastecimiento que quedan al enemigo y no deben incurrir en el error de valorar nuestros considerables éxitos como conducentes inevitablemente a la derrota del adversario. Muchos erraron el otro sentido, al parecer nuestras retiradas estratégicas frente a la complicación china en la guerra, como una derrota definitiva que hubiéramos sufrido. Aun estamos empeñados en una guerra de maniobra, cuyo objetivo es dar al enemigo el mayor castigo posible, tendiendo consistentemente a desequilibrarlo, manteniendo el mismo la iniciativa táctica y evitando los peligros inherentes a la superioridad numérica de los rojos.

Las fuerzas aliadas en Corea se han retirado a posiciones defensivas

CIENTO CINCUENTA MIL COMUNISTAS CHINOS ATACAN EN EL FRENTE CENTRAL

Con el VIII Ejército en Corea, Hoengsong, base de la ofensiva en el centro coreano, ha sido ocupada por los comunistas anoche, después de un contraataque que duró todo el día. Se comunicó esta mañana al Estado Mayor del X Cuerpo. (Efe.)

SIGUE LA RETIRADA

Frente Occidental de Corea.—Las fuerzas aliadas han seguido retrocediendo en el frente central, hoy martes, ante el ataque comunista reforzado, y se han retirado a nuevas posiciones defensivas. (Efe.)

IMPRESIONANTE BARRERA DE FUEGO ARTILLERÍA

Frente de Corea.—En el sector del frente defendido por el Noveno Cuerpo de Ejército, la artillería aliada estableció anoche una de las barreras de fuego más impresionantes de esta guerra, para impedir el avance de las columnas chinas.

Tropas norteamericanas, inglesas, australianas y neozelandesas se encuentran dispuestas en el sector de Yoju a rechazar cualquier posible ataque de los rojos.

Se tienen noticias de que los chinos preparan una ofensiva parcial partiendo de Yangdong en dirección a Yoju-Inchón.

Los comunistas han atacado, hasta ahora, dos veces el frente del Noveno Ejército, sin conseguir romper sus líneas. (Efe.)

ATACAN 150.000 HOMBRES

Tokio.—Las líneas de las Naciones Unidas en el frente central se han derrumbado bajo el alud de los atacantes chinos y norteamericanos. Los rojos atacan con unos 150.000 hombres aproximadamente. Han arrollado Hoengsong, base de la ofensiva aliada en el frente central, y han hecho retroceder a las tropas de las Naciones Unidas unos diez kilómetros, por lo menos. Según noticias del frente hay indicios de que los rojos podrían estar preparando para ampliar su ofensiva con un avance hacia el Sur desde Yangdong, en dirección al área Yoju-Inchón.

Se cree que ayer quedaron aisladas han roto el cerco y están a salvo.

PELIGROSA INFILTRACION COMUNISTA

Tokio.—Las vanguardias de los atacantes comunistas han introducido hoy una columna amenazadora entre los frentes central y occidental, al romperse el contacto entre rojos y aliados, al sur de Hoengsong y retirarse los últimos a una nueva línea de defensa que protegerá a Wonju, situado a 15 kilómetros al Sur. (Efe.)

LOS EFECTIVOS COMUNISTAS

Frente central de Corea.—Las noticias de esta noche (hora local) indican que los elementos, aproximadamente, de veinticinco divisiones entre chinos y norteamericanos, es decir, unos 170.000 hombres, se han concentrado para

Reunión del Consejo Asesor del Instituto Nacional de la Vivienda

HA SIDO MENCIONADA COMO VERDADERAMENTE EJEMPLAR LA ORGANIZACION LABORAL DE LOS GRUPOS DE LOS PIZARRALES

Madrid.—Se ha reunido el Consejo asesor del Instituto Nacional de la Vivienda, bajo la presidencia de don Federico Mayo y Gayarre, para aprobar el presupuesto correspondiente al actual ejercicio económico.

El director dio cuenta de que el Instituto ha entregado desde el 18 de mayo último 9.721 viviendas protegidas, en grupos correspondientes a 182 localidades. Entre estos hay grupos de centenares de viviendas.

Debe destacarse la gran importancia que está adquiriendo la construcción personal del trabajo de los beneficiarios. En tales casos, el Instituto concede, además del 40 por 100 del presupuesto sin intereses, una prima del 2 por 100 a

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

CURSO SUPERIOR DE FILOLOGIA HISPANICA

Programa de la primera semana

Miércoles.—Historia de la Literatura Española (Doctor Real, de cinco a seis); Historia del Arte Hispánico (Doctor Lainez, de seis a siete).

Jueves.—Historia de la lengua (Doctor García Blanco, de cinco a seis). Segunda lección del Cursillo del doctor Ramos, sobre "Historia contemporánea de España (de seis a siete).

Viernes.—Sintaxis descriptiva del español, (Doctor Lázaro, de cinco a seis). Historia de la Literatura española (Doctor Real, de seis a siete).

Sábado.—Visita a un monumento artístico, dirigida por el doctor Lainez.

Todos los días, de cuatro a cinco, tendrán lugar clases elementales de Gramática y Literatura, a cargo de los profesores Cortés Buesa y Cobos.

El Gobierno francés tiene un proyecto para impedir que Alemania vuelva a reorganizar su ejército

El plan será presentado en la conferencia preparatoria del ejército europeo

Probablemente Adenauer pedirá a las cuatro potencias preparen unas elecciones para la unificación del país

Paris.—El Gobierno francés ha terminado la redacción de un proyecto para impedir que Alemania vuelva a reorganizar su Ejército, una Armada o una fuerza aérea nacional. Este plan será presentado el jueves ante la conferencia internacional como base para reorganizar el llamado Ejército europeo. Los detalles del plan

La Asamblea General rechaza la acusación soviética contra los Estados Unidos

De ser culpables de agresión contra China

Lake Success.—La Asamblea general de las Naciones Unidas ha rechazado hoy la acusación soviética de que los Estados Unidos son culpables de agresión contra China. También fué rechazada sin debate previo una segunda resolución soviética que acusaba a los Estados Unidos de haber realizado incursiones aéreas sobre Manchuria y de haber bombardeado, detenido y sometido a registro a un barco mercante chino.

Aun cuando las acusaciones habían sido rechazadas por la Comisión política de la Asamblea, la Unión Soviética insistió en su derecho a presentar nuevamente las resoluciones condenatorias ante la Asamblea general.

Votaron contra la primera resolución 48 países, a favor los cinco delegados del bloque soviético y se abstuvieron Birmania, Indonesia y Yugoslavia. En esta resolución se pedía que se calificara de "agresión la invasión por las fuerzas armadas norteamericanas de la isla de Taiwan (Formosa).

Contra la segunda resolución votaron cincuenta y un países en favor, los cinco soviéticos en contra y se abstuvieron Afganistán y Yugoslavia. (Efe.)

Se restablecen las relaciones comerciales entre la India y España

AYER HUBO INTERCAMBIO DE NOTAS EN ESTE SENTIDO EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática ha facilitado la siguiente nota: "Hoy se ha efectuado en el Palacio de Santa Cruz un canje de notas entre el ministro de Asuntos Exteriores, en representación del Gobierno español, y el excelentísimo señor Parakat Achuta Menon, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Gobierno de la India.

Asistieron a la ceremonia el consejero comercial de la India en París, señor M. P. Mathur, y personal de la Legación india en Lisboa. Por parte española se hallaban presentes el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, señor Suñer; el jefe de protocolo barón de las Torres; director adjunto de Política Económica, señor Aldasoro, y alto personal del Ministerio.

Este arreglo comercial llena el vacío que existía en las relaciones económicas hispano-indias desde la independencia de este último país el 15 de agosto de 1947, y es fruto de las negociaciones que se realizaron en Nueva Delhi por una delegación española en el curso del mes de octubre del año último.

Las características más destacadas de este acuerdo son: confirmación recíproca del tratado favorable establecido en el tratado hispano-británico de comercio y navegación de 1922, extensión a España de todas las ventajas concedidas por la India a terceros países en el seno de G. A. T. T. (acuerdo general sobre tarifas y comercio), inclusión de nuestro país en el grupo de los de moneda blanda, al cual se asignan licencias de importación con más facilidad; pago derivado del intercambio hispano-indio en libras esterlinas.

Un cañonero portugués choca con un pesquero español, partiéndolo por la mitad

Vigo.—Noticias recibidas de Lisboa, dan cuenta de que el cañonero portugués "Faro", chocó contra el pesquero español, matrícula de Vigo, "Jose González Chau", partiéndolo por la mitad.

Resultaron muertos los tripulantes del último, Luis García, de Bouzas, de cuarenta y siete años, que deja viuda y ocho hijos; Benito Paz, de cuarenta y siete años, natural de Moaña, deja viuda y tres hijos; Antonio Ballesteros, de Campola, de cuarenta y siete años, deja viuda y tres hijos; Miguel Rodríguez, de cuarenta y cinco años, deja viuda y cinco hijos, y Francisco Vilar, de Bouzas, de cuarenta y siete años, deja viuda y tres hijos.

Resultó gravísimamente herido Manuel Caballero, de Chapela. La colisión se produjo a las seis de la mañana, a la altura del Cabo Esquivel. El resto de la tripulación fué rescatada por el barco portugués y llevada a Lisboa. Se ignoran las causas del accidente. (Logos.)

Se prevé que las fuerzas aliadas serán nuevamente autorizadas para cruzar el paralelo 38

PERO LOS MIEMBROS DE LAS NACIONES UNIDAS NO HAN SIDO TODAVIA CONSULTADOS

Washington.—Toda decisión final de las Naciones Unidas sobre el cruce futuro del Paralelo 38, en Corea, dependerá de las condiciones militares y diplomáticas que se presenten en adelante, según se dice de fuente autorizada.

Si las fuerzas de las Naciones Unidas luchan hasta el Paralelo 38—se dice—y establecen una fuerte línea defensiva, las autoridades esperan que los comunistas chinos accedan a una tregua que permita la unificación de toda Corea, bajo la supervisión de las Naciones Unidas.

Si se llega al Paralelo—añaden los comentaristas—y los comunistas no quieren la tregua, se prevé que probablemente se permitirá a las fuerzas aliadas cruzar el Paralelo para una penetración limitada en Corea del Norte. Pero no hay indicios de que en tal caso se autorice avanzar hasta la frontera manchú. (Efe.)

PREOCUPACION EN LA O. N. U.

Lake Success.—Los delegados de las Naciones Unidas se muestran preocupados por las informaciones acerca del cruce del Paralelo 38, por fuerzas aliadas; noticias que, posteriormente, fueran desmentidas, según afirma Bruce Nunn, corresponsal de la Agencia United Press en la ONU.

Los delegados se muestran reacios a dar públicamente su opinión sobre este asunto. Se espera que en la reunión de hoy, la Asamblea rechace las propuestas rusas de que Estados Unidos sea declarado potencia culpable de agresión contra China, propuesta que ya fué derrotada en la Comisión Política, a pesar de lo cual Rusia ha logrado introducir en la Asamblea para nuevo estudio. (Efe.)

LAS ANSIAS DE RUSIA HAN SIDO FRENADAS

Montreux.—La superioridad atómica norteamericana y la creciente fuerza de los países occidentales, pueden ser la causa de

La 101 promoción de ingenieros militares visita al Caudillo

Madrid.—La 101 promoción de Ingenieros militares, que salió de la Academia de Guadalajara en 1920, acudió hoy al Palacio de El Pardo para cumplimentar a S. E. el Jefe del Estado y reiterarle su adhesión. El Caudillo les recibió en su despacho y conversó con ellos algún rato. (Efe.)

AUSTRALIA NO HA SIDO CONSULTADA

Lake Success.—El delegado australiano en las Naciones Unidas, Keith C. Shann, ha dicho en una emisión de radio, que opina que las fuerzas de la ONU tienen autorización para cruzar el Paralelo 38, pero, agregó, esperaba que toda decisión sobre el nuevo cruce será tomada después de celebrar consultas entre los Gobiernos de los países que toman parte en la guerra de Corea.

CANADA, TAMPOCO

Ottawa.—El primer ministro, Saint Laurent, ha dicho en los Comunes que los miembros de las Naciones Unidas no han sido consultados acerca del cruce del Paralelo 38, en Corea. (Efe.)

Se ha formalizado el envío de las primeras remesas por valor de 12.200.000 dólares

Algodón, fertilizantes, tractores y piezas recibiremos de Norteamérica

Washington. El Banco de Exportación e Importación ha anunciado hoy la formalización de las primeras operaciones con España, por valor de doce millones doscientos mil dólares, con cargo al crédito de los 62.500.000 dólares. El detalle de dichas operaciones es el siguiente: Cinco millones de dólares, para algodón; tres millones y medio de dólares, para fertilizantes; tres millones de dólares, para tractores, y piezas de recambio, y setecientos mil dólares, para equipo, maquinaria y piezas, necesarias para completar una fábrica de fertilizantes nitrogenados en España. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Las plantillas de la carrera judicial

Madrid.—Por una orden de Justicia que publica el "Boletín Oficial del Estado" se establecen las plantillas de la carrera judicial. (Logos.)

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Sustracción de una bicicleta alquilada

Miguel Díez Castelló, de cuarenta y ocho años, casado, industrial, natural y vecino de Salamanca, calle del Padre Astete, número 4, denunció ayer en Comisaría, que el pasado día 12 alquiló una bicicleta al joven Ángel Ramírez de Arellano Álvarez, domiciliado en Tercera de San Vicente, número 8 y que todavía no se ha presentado a devolverla, habiéndose enterado que citado joven había desaparecido de su casa, por lo que supone se haya llevado la bicicleta.

El denunciante tiene su establecimiento de alquiler en el Paseo de Torres Villarroel, número 2 y las características de la bicicleta desaparecida son: marca "Hércules", de paseo, color rojo descolorido, llevando la inscripción "La Cadena", número 32, correspondiendo éste al del alquiler.

Una denuncia

María de la Higuera Alonso, de treinta y cinco años, soltera, industrial, natural de Toro (Zamora) y domiciliada en esta ciudad, José Jáuregui, número 2, tiene un establecimiento de su propiedad en la calle del Concejo, número 14, en el que se presentó a las seis de la tarde del lunes, un muchacho vendiendo lotería, al que adquirió un décimo por quince pesetas. Cuando hubo salido de la tienda, se percató de que el décimo vendido correspondía al sorteo, ya celebrado, del día 5 del corriente mes.

Todo lo cual puso ayer en conocimiento de la Policía.

Alboreadores detenidos

Por promover escándalo en el Teatro Bretón y agredir a un acomodador, fueron detenidos y puestos a disposición del excelentísimo señor Gobernador civil, quien ordenó su arresto y la multa correspondiente, los siguientes:

Fernando Herrero Cuadrado, de veinte años, natural y vecino de Salamanca, calle Cardenal Cisneros, núm. 8; Joaquín Gallego Mesonero (a) "Marlano", de veintinueve años, soltero, natural y vecino de esta ciudad, primera del Barrio Blanco, número 5, y José Vicente Cuadrado, de veintinueve años, natural y vecino de esta capital, Joaquín Costa, número 5.

Herido casual

Por el doctor de guardia, señor Estévez, fué ayer asistido en la Casa de Socorro, a las siete de la tarde, Maximiliano García Vicente, de quince años de edad, que vive en la calle Zamora, número 62, el cual presentaba erosiones en el cuello, de carácter leve, que se había producido casualmente.

AGASAJO A DON ISIDORO JUAREZ

DON GUZMAN BUXADERAS, NUEVO DECANO DE LA CASA DE SOCORRO

El pasado sábado, en un "barrilete" restaurante, con ocasión de pasar a la Beneficencia Municipal el doctor don Isidoro Juárez, y dejar de ser decano de los médicos de la Casa de Socorro, sus compañeros de Centro, los doctores Pedraz, Buxaderas, Estévez, Ferrer, Nuñez, Revillo y Bernat, le obsequiaron con una espléndida cena como homenaje de despedida. Durante la misma reinó el más completo compañerismo y buen humor.

Reciba don Isidoro Juárez nuestro más cordial felicitación. Con este motivo, pasa a ser Decano de los médicos de la Casa de Socorro el doctor don Guzmán Buxaderas Gombau, a quien deseamos muy de veras un largo disfrute de su nuevo cargo.

PELETERIA ANITA

Venta, confección y reparación de abrigos piel, tejido y abrigos de Ruíz Aguilera, 2, Calle del Canalejo.

Vida RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN FRANCISCO Eucarísticos.

Mañana, función de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho, misa de conmeminación conmemorativa en coros de doce. Por la tarde, Hora Santa, que da comienzo a las ocho. Se terminará cantando solemnemente la Salve a la Virgen.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doctas. San Justo, 22. Tl. 1303 (C. S. 25)

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE SALAMANCA

CURSILLO DE AVICULTURA

Teniendo en cuenta el interés que la avicultura ha adquirido en esta provincia y la falta de un Centro de instrucción adecuado para recoger las enseñanzas avícolas, la Escuela de Artes y Oficios, acogiendo la iniciativa del prestigioso veterinario, jefe de los Servicios Municipales, don Eleuterio Ferreira Carretero, dedicado de antiguo a esta labor divulgadora de temas ganaderos y avícolas, organiza un cursillo de avicultura, que tendrá lugar a partir del día 26 del presente mes en esta Escuela los lunes, miércoles, y viernes de la semana, que no sean días festivos, de siete y cuarto a ocho y cuarto de la tarde.

Las conferencias serán desarrolladas por dicho señor Ferreira, con proyecciones, en el mencionado Centro.

La matrícula, totalmente gratuita, se formalizará en la secretaría de la Escuela todos los días hábiles, de siete a nueve de la tarde.

Salamanca, 14 de febrero de 1951.—El director de la Escuela.



"C. I. L." Y "G. A. C." LAS MEJORES MARCAS GERARDO MIÑAMBRES Calle de Zamora, 46

SOCIEDAD FILARMONICA DE SALAMANCA

HOMENAJE A BRETON

No obstante ser ajena a la organización de esta Sociedad Filarmónica, la realización del homenaje a nuestro insignie maestro don Tomás Bretón, el cual se celebrará en el Teatro Gran Vía a las siete y media del día de hoy, la Junta Rectora de esta Entidad invita a los señores socios a concurrir al referido homenaje para honrar con su asistencia a tan ilustre músico salmantino.

El excelentísimo Ayuntamiento y la excelentísima Diputación no han regateado sacrificios para que la asistencia a este grandioso homenaje sea más fácilmente asequible.

Por otra parte, como ya es sabido, actúa en este homenaje la magnífica Orquesta Filarmónica de Madrid, y un notable conjunto de artistas de Ópera y del Radio Nacional de España, y del glorioso género chico; así como también tendremos ocasión de aplaudir una vez más con entusiasmo a la Coral Salmantina, que no ha querido dejarse sumarse a este homenaje.

TRIBUNAL TUTELAR DE MENORES DE SALAMANCA

Anunciando concurso subasta para adjudicar las obras de construcción del edificio destinado a Casa de Observación, al servicio del Tribunal Tutelar de Menores de Salamanca

Se convoca concurso-subasta para adjudicar las obras de construcción de un edificio con destino a Casa de Observación dependiente del Tribunal Tutelar de Menores de Salamanca.

Los pliegos de condiciones, proyectos, presupuestos, planos y demás documentos que integran el correspondiente proyecto, estarán de manifiesto todos los días laborales, desde las diez de la mañana hasta la una y media de la tarde, en los locales en que están instaladas las oficinas del Tribunal Tutelar de Menores en Salamanca, sita en esta capital, Plaza Episcopal, número 4, principal.

Salamanca, 13 de febrero de 1951.—El presidente del Tribunal, Fernando García Sánchez.

JOSE URBINA Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Sanluisa Trinidad (Consulta gratuita) Particular, Sanatorio María Teresa Teils, 1042-1038 C. S. n.º 180

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 13 de febrero:

149 Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 49.

DELEGACION DE TRABAJO

FAMILIAS NUMEROSAS

Renovación de Títulos para el año actual

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de la Ley de Familias Numerosas que la renovación de sus títulos ha de hacerse con una antelación por lo menos de dos meses a la fecha en que expira el plazo de su validez, o a evitar así el que llegue la caducidad de los mismos y se encuentre con que no pueden hacer uso de ellos.

Los impresos se facilitan en esta Delegación de Trabajo, como igualmente la asesoración necesaria.

Asimismo se ruega a todos los beneficiarios de esta capital que hubieran presentado sus expedientes de solicitud de título o de renovación antes del día 29 de enero, pueden pasar por la Delegación de Trabajo para recoger el documento que les ha sido expedido, debiendo venir provistos de parte superior del pliego de papel de pagos al Estado que se les entregó al presentar el expediente.

Los beneficiarios de la provincia reciben sus títulos o renovaciones a través de sus respectivos Ayuntamientos, por lo que se ruega a éstos no demoren la entrega de los mismos, ya que se observa que algunos lo retienen sin causa justificada, con lo que ocasionan perjuicio a los beneficiarios de Familias Numerosas.

Salamanca, 10 de febrero de 1951.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

A TODOS LOS TITULARES DE TARJETAS DE ABASTECIMIENTO

Próxima la fecha en que las actuales tarjetas se canjearán por otras nuevas, advertimos a los titulares la obligación de inscribirse en el censo de población y padrón municipal para la obtención de este documento.

Salamanca 10 de febrero de 1951.—El gobernador civil delegado provincial.

Cámara Oficial Sindical Agraria

CURSILLO SOBRE VITICULTURA, OLIVICULTURA Y ENOLOGIA

Esta Cámara, en colaboración con el Servicio de Capacitación del Ministerio de Agricultura y Junta Nacional de Hermandades, ha organizado la celebración de un cursillo sobre el tema anteriormente indicado y que tendrá lugar durante los días 26 de febrero al 3 de marzo, ambos inclusivos, en Fregeneda, y cuyas enseñanzas estarán a cargo del personal facultativo y técnico de la Jefatura Agronómica Provincial.

Todos los productores que deseen asistir a este cursillo pueden solicitarlo de la Cámara Oficial Sindical Agraria hasta el día 23 de febrero en que se cerrará el plazo de recepción de instancias, pudiendo a su vez las Hermandades Locales hacer propuesta de afiliados para asistir al referido cursillo.

Asimismo, de las peticiones recibidas se seleccionará un cierto número de ellas, a cuyos firmantes se les concederá el derecho a disfrutar de una beca diaria durante los días que dure el cursillo, debiendo aquellos que aspiren a dicha beca hacerlo constar así en la instancia correspondiente, o bien solicitándolo la Hermandad para los afiliados que proponga.

Salamanca, 14 de febrero de 1951.—El presidente.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE SALAMANCA

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia número 19, de fecha 9 del actual, publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de mercancías entre Masueco y Salamanca, solicitado por Juan López Canelada, vecino de Madrid, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación provincial, Ayuntamientos de Masueco, La Zarza de Pumareda, Cereza de Peñahorca, Barruecopardo, Milano, Valderodrigo, Vitiyámino, Perales de Abajo, Villar de Peraltono, Villaseco de los Gamitos, Golpejas, Doñinos, Tejares y Salamanca, Sindicato provincial de transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: concesionarios que se crean con derecho a ello.

Salamanca, 12 de febrero de 1951.—El ingeniero jefe, Víctor de No.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta de 11 a 3. Concejo, 9, 2.ª. Izqda. Tel. 1285 (C. S. 14)

LA PROVINCIA Y LA REGION

De Lagunilla Desgraciado suceso

En la madrugada del 9 de febrero y en el denominado "Paso Malo", ha aparecido el cadáver del vecino de este pueblo, Felipe Hernández, a lo que se cree aterido de frío.

Había ido en la mañana a Granadilla por una carga de paja y en la tarde, a su regreso, al pasar por las majadas, deshyendo la voz de los que le aconsejaban, en vista del mal estado del tiempo, se quedase en ellas, continuó su camino a este pueblo.

No puede precisarse cómo le ha ocurrido el accidente, lo cierto es que esta madrugada, unos vecinos que iban a hacer carbón, lo encontraron en el lugar dicho. Muy cerca del cadáver encontraron a la caballería herida en la cabeza, señal de haberse caído. El cadáver no presenta síntomas violentos, por lo que se cree que si venía andando, como es de suponer al ver que cala la caballería e intentara levantarla, debido a la tarde cruda que hacía sus esfuerzos no sólo resultarían inútiles, sino que acabarían por agotar sus débiles fuerzas. Tendría unos sesenta y cinco años de edad. Lamentamos hondamente el percance ocurrido.

De Plasencia SEMINARIO DE ESTUDIOS EXTREMENOS

A las ocho de la noche de hoy, viernes, el Seminario de Estudios Extremeños "Pedro de Trejo", de Plasencia, nos ha ofrecido las primeras de una labor hasta ahora callada. Se trata de la inauguración de un ciclo de conferencias sobre temas regionales, que se irán celebrando en jornadas sucesivas.

El conferenciante de hoy fué el catedrático de Filosofía del Instituto de E. Med. a. de Cáceres, don Arsenio Paños, con el tema "El saber humano", que si no es precisamente regionalista, sí es apropiado, pues nada mejor, en saber en sí. Por otra parte, al hilo, que consideramos primero el principio de un ciclo de este ser los valores extremeños de toda la historia, universales, como el mismo conferenciante apuntó, buena era la oportunidad para un tema universal. Dijo también, el señor Paños, entre otras cosas, que no se atreva con tema puramente extremeño por no ser esa su naturaleza y crear seria su experiencia insuficiente en ese as-

Después de las consideraciones

Después de las consideraciones reñadas al principio, el conferenciante entró de lleno en materia sobre el conocimiento de las posibilidades de la inteligencia, dirigiendo después su cetero hacia los problemas de la filosofía actual, de la que rebate contundentemente la tendencia escolástica.

Estados y prolongados aplausos fueron el justo final de conferencia tan interesante, que, a pesar de su carácter netamente filosófico, estuvo en todo momento plena de agilidad y comprensión para el público.

Nosotros le aseguramos al seminarario de E. Extremeños que si sigue sembrando con semillas de buena calidad como la de estos frutos no se harán esperar mucho.

G. GOMEZ CANELO

EL ADELANTO

Es el diario más leído de la capital y provincia

Notas de Sociedad

Llegó de Badajoz, don Juan Muñoz Areses.

Salió para Madrid, doña María González Ubierna de Sánchez del Campo.

Después de pasar unos días entre nosotros, regresó a Cáceres, don Manuel López Vías.

NATALICIO

En Madrid, y con toda felicidad, ha dado a luz una niña, quinto de sus hijos, doña Toni Val Jarín, esposa de nuestro compañero en la Prensa don Gerardo Rodríguez, redactor del diario "Arriba".

FALLECIMIENTOS

A los ochenta y un años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció ayer, en Salamanca, el conocido y estimado señor don Juan Goenaga Gurruchaga, caballero que en nuestra ciudad contaba con infinitas amistades.

En su larga existencia, plena de actividad en diversos sectores salmantinos, supo merecer con su hombría de bien, su caballerosidad y su sencillez y afabilidad de trato, la estimación de cuantos le conocieron y trataron y a los suyos tanto aprecian, por cuanto gozan en nuestra capital de general conocimiento, amistad y afectos.

En estas horas, el desaparecido para siempre de entre nosotros figura de tanta significación para la vida actual salmantina, hacemos presente a los suyos, junto a sus numerosos amigos, el testimonio de nuestro pésame, que enviamos por estas líneas a sus hijos: doña Carmen, don Fernando, don Juan (médico) y doña María del Pilar; hijos políticos: doña Rosario María Beato, doña Elvira Corbo, don Joaquín Segovia (Juez) y don Angelita Juaristi; nietos, sobrinos y demás familia.

También falleció ayer, a la avanzada edad de setenta y ocho años, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Apostólica Bendición, el capellán jubilado de la Santa Vera Cruz, don Juan Zaballos Rodríguez.

Con el desaparece una figura tan respetable como quedaba, pues no en balde años gozó de la popularidad y prestigiosa junto a su querida cofradía de la Vera Cruz, el servicio del culto de la Virgen de los Dolores y en los días de la Semana Mayor, en cuando afectaba a los "pasos" y al "crucis" y procesión del Viernes Santo. Siempre bondadoso, sencillo, lleno de afecto por aquellos que durante tantos años cuidó y sirvió con el entusiasmo y la entrega más desinteresada, don Jenaro mereció ese respeto y cariño que se ha guardado hasta sus últimos horas y su memoria perdurará sin duda, llena de simpatía y cariño, entre cuantos le conocieron.

Descanse en paz el buen sacerdote, entusiasta salmantino, y reciban la expresión de nuestra adhesión en su dolorosa ilustre cofradía de la Santa Vera Cruz del Redentor de la Purísima Concepción de la Virgen María, su Madre, y la asociación de señoras de la Virgen de los Dolores, así como los familiares del finado.

—A la avanzada edad de ochenta y un años y rodeado de los suyos, falleció ayer, en la ciudad de Tormes, la señora doña María Domínguez Ciudad (industrial), viuda de Adolfo Domínguez, dama que contaba en nuestra ciudad con grandes simpatías y amistades.

Por su trato afable y cordial y por sus envidiables dotes de simpatía se graniceo en todo momento el cariño y la amistad más sincera de todos aquellos que veían en ella a la dama de acrisoladas virtudes, que recto proceder y alta moralidad ejemplo de una vida sencilla.

Desde estas líneas enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijos: Josefa, Manuel (ingeniero), Pedro, Irene, Alfonso y Teresa; hijos políticos: Gerardo, Agustina, Alejandra y María Socorro Sánchez y Jesús Domínguez; nietos, sobrinos y demás familia.

Segunda conferencia del señor don Lamberto de Echeverría en el Colegio Mayor «San Miguel Arcángel»

El pasado sábado, día 10, pronunció la segunda de sus conferencias sobre "Impresiones de un universitario en Roma", en la tertulia literaria del citado Colegio Mayor, el catedrático de la Universidad Pontificia y subdirector del Instituto de "San Raimundo de Peñafort", doctor don Lamberto de Echeverría.

Así como en la primera el tema se centró en torno al Año Santo y a la augusta figura de S. S. Pio XII, con especiales consideraciones sobre las distintas clases de audiencias y actos más destacados del Año Santo, en esta segunda conferencia estudió magistralmente el conferenciante distintas facetas de la Roma eterna y del panorama actual que ofrece Italia.

Tras diversas consideraciones de la Roma artística y monumental, se detiene a relatar las maravillosas impresiones que produciendo la visita a las catacumbas. Posteriormente estudia la recuperación económica y la reconstrucción de la Italia de la post-guerra con la ingente ayuda norteamericana del plan Marshall. Asimismo expone con gran acierto la situación de la vida italiana en el orden político y social y termina estudiando los distintos aspectos de la vida universitaria y el ambiente italiano respecto a nuestra Patria.

Las intervenciones de este lustre conferenciante aunarón la profundidad universitaria de un gran observador y la amenidad más cautivadora a través de innumerables anécdotas y facilidad de exposición que merecieron los más cálidos aplausos de todos los universitarios.

Nuño, S. L.

SERVICIO COMPLETO DEL AUTOMOVIL. Estación de servicio, Gasolina, lubricantes, gas-oil, engrase automático, Una Gestoría que ofrece garantía, seriedad y competencia. Tramitación de toda clase de documentos con responsables en toda España. Seguros generales, accidentes vida, incendios, cosechas y cristales. Seguros de protección jurídica.

LA PATERNAL C. A. P. INFORMES: ESTACION DE SERVICIO NUÑO Avenida de Miral, 18

Anuncios por palabras

Alquileres SE NECESITA piso cinco o seis habitaciones, mas servicios, hasta 750 pesetas; oreltas teléfono 2234. 2-2

Compras TRAVIESAS. — Deseo ponerme en comunicación directa con casas que dispongan de traviesas para la RENFE, de roble y pino. Tomaría hasta 30.000, admitiendo partidas pequeñas. Escribir, Fermín Ibarra, Sarasate, 3, pral. Teléfono 2041. Pamplona. 3-2

Demandas SE NECESITA chófer mecánico para camión y tractor, preferible casado, joven, con poca familia. Inútil presentarse sin buenos informes. Se le facilitará casa y lumbre. Andrés Sanz, Madrigal de las Altas Torres (Avila). 4-1

Ofertas FACILITO dinero sobre fincas rústicas o urbanas en primera hipoteca. Rapidez y reserva absoluta. Agencia Coliantes, Meléndez, 16.

Maquinaria TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

Pérdidas EXTRAVIO una vaca cana, gacha, orellana. Su dueño, Manuel García Ramos, de Labera de Abajo, gratificará quien indique su paradero. 4-2

EXTRAVIO.—El día 3 del actual, del mercado de Guijuelo (Salamanca), una novilla de edad dos años y medio, pelo negro, bociblanca, fina de cuerna, orellana, un poco corrida de anca. Su dueño es Pedro Sánchez Benito, vecino de Santibañez de Béjar, provincia de Salamanca, a quien puede dirigirse quien la tenga en su poder. 1-1

Ventas VENDO toda clase de utensilios para hacer queso, propios para fábrica. Verlos y tratar, Fernando Sánchez Polo, Villar de Gullizamo. 3-3

VIVEROS GURPEGUI. Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa acreditada por sus clases. Para pedidos, en Palencia, calle Eduardo Dato, 23, Francisca Gurpegui.

SE VENDEN materiales procedentes de derribo en calle Valencia, número 13. Informes en la misma, Julián Martín Carretero, teléfono 2402.

SE VENDE churra suiza, recién nacida. Informará Manuel Miguel, en Fuente de San Esteban. 4-4

PALOMINA se vende 250 fanegas. Razón, Concejo, 12, 2.º

VENDO BUCHE de veinte meses, propio para semental, en Cabrerizos. Verlo y tratar, con su dueño, Cayetano González, dicho pueblo. 3-1

VENDO coche para uno o dos caballos, cuatro ruedas, con arreos. Daniel Benito, Canillas de Abajo. 2-2-2

¡OCASION! Si quiere vestirse por poco dinero, aproveche la liquidación de 4.000 retales de paños, lanas, sedas y algodones. Precios baratísimos. Almacenes Galán, Plaza Mercado, 8. 2-2-2

¡APICULTOR! Antes de adquirir colmenas, consúltame. Tengo desde doscientas pesetas. Dispongo de accesorios. Solicite catálogo. Alberto Blanco, Fuencarral, 26. Madrid.

MOTOCICLETA Guzzi como nueva, se vende. Informarán, Caldereros, 6, Taller. -a-

Varios EN PENARANDA consulta particularmente (dos tarde) el director Dispensario Antituberculoso Comarcal. Hasta apertura Dispensario, gratuita pobres sólo jueves. Pidase número.

"PROA" si cobra sus créditos vencidos; usted no, señor. ¡Convénzase! ¡No pierda más tiempo confiando en falsas promesas! Ruíz Aguilera, 2. Teléfonos 3009-3728. 1-1

EXCLUSIVAS Ruiseñor, próximamente. Exclusivas Ruiseñor próximamente. Exclusivas Ruiseñor. Exclusivas Ruiseñor. Exclusivas Ruiseñor. Exclusivas Ruiseñor. Exclusivas Ruiseñor. Exclusivas Ruiseñor. 1-1

Los DEPORTES

panorama DEPORTIVO LOCAL

REUNION DE LA DIRECTIVA DE LA U. D. SALAMANCA

El principal asunto tratado por la Directiva de nuestro primer Club en su reunion semanal, fue la continuacion del estudio del proyecto de contrato remitido por el excelentísimo Ayuntamiento y que registra, en su día, para el uso del campo de El Calvario, una vez que éste sea adquirido por la Corporación.

Después, lo de siempre. La situación económica, el partido del domingo y el mal tiempo, que ha venido a ser una contrariedad más en el aspecto futbolístico.

ANTE EL ACONTECIMIENTO DEL DOMINGO

Hoy remilitará el Valladolid su alineación

Siguen los preparativos de organización del gran acontecimiento futbolístico del domingo: el homenaje a Nano. Solo esto, por tratarse de uno de los jugadores unionistas con más arraigo y simpatías en la ciudad, debiera bastar, si el tiempo por fin ayuda, a abarrotar El Calvario.

Peró, además, creemos que contribuirá a ello la presencia otra vez del Valladolid, un Primer División y con sus mejores elementos, salvo Babot y Coque, retenidos en la selección nacional, en nuestro campo, recordando las épocas más gloriosas de nuestro fútbol.

En el ánimo de todos está la espera impaciente de la gran jornada del domingo en su doble aspecto. Y para los distraídos esos profusos y artísticos carteles que recuerdan que a las cuatro y media del domingo el Valladolid y el Salamanca se asocian para rendir tributo de cariño y gratitud a quien ha ligado su vida a la defensa de los colores charros. Que esto es lo que, en definitiva, ha hecho Nano.

TENIS de MESA

Campeonato de Salamanca

Ayer y en el Gimnasio de la Universidad, dió comienzo el Campeonato de Salamanca de Tenis de Mesa, en el que participan diez equipos, con un total de 50 participantes.

Los resultados registrados fueron los siguientes:

Herrero (San Pablo)-Boyerro (P. de J. "B"), 21-17, 8-21, 21-10

Jusio (San Pablo) - Sánchez de J. ("B"), 21-10, 21-13.

Muñoz (Helmántico) - Destad (S. E. U.), 9-21, 15-21.

Lamas (Helmántico) - Ramos (S. E. U.), 16-21, 11-21.

Mourino (Luis A) - García Luis (C), 21-12, 21-7.

Bueno (Luis A) - García Luis (C), 21-13, 19-21, 21-10

Rivero-Abundio (Luis "C") 21-14, 16-21, 21-19.

Para hoy, a las siete y media, juegan citados los equipos de Luis "A", Luis "B", F. "A", Luis "B", Universidad de Ovón, S. E. U. y San Pablo.

BALONCESTO

Se cita a los delegados de los equipos participantes en el "Trofeo Adarraga", para hoy, a las ocho de la tarde, en la Jefatura del S. E. U.

DR. BELLIDO OCULISTA

ha trasladado su consultorio a Generalísimo Franco 60. Entrada por Calvo Sotelo, n.º 4 100

Comerciantes, Industriales

¿Tiene créditos morosos?

Ayuda a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los librará seguidamente

GENERALISIMO FRANCO, 221 Bº SALAMANCA

COLISEUM - A las 4.30, 7.45 y 10.45

ESTRENO de la emocionante película de ternura y amor

JUVENTUD QUE PROMETE

Tolerada para menores

PRONTO, COLISEUM

La película de los dos colores

PUENTE DE MANDO

Por GARY COOPER

Baloncesto

Del partido Campo de Tiro-Badajoz

De la "Hoja del Lunes" de la capital extremeña, reproducimos la siguiente reseña del partido de campeonato celebrado allí el domingo anterior:

En el Hogar del Productor, completamente abarrotado de público, se celebró ayer mañana el partido de vuelta del campeonato de España de baloncesto entre Educación y Descanso de Badajoz y el Campo de Tiro de Salamanca.

Extraordinaria expectación había despertado este encuentro, ya que el primer partido, disputado el domingo anterior en la ciudad salmantina, registró la victoria de éstos por 18 puntos, ventaja anulada y superada ayer por el cinco pascense y que supone la eliminación del torneo del equipo contrario.

Puesta la pelota en juego en seguida se advierte la pugna entablada entre la rapidez, habilidad y desmarque de conjunto local y la mejor preparación física y envergadura de sus contrarios, envergadura ésta que al no ser bien aprovechada les hace incurrir constantemente en faltas, sancionadas justamente. Así, y después de unos minutos iniciales de nervosismo por parte local, empieza un constante dominio y acierto en el enceste de Educación y Descanso, que les hace llegar al minuto dieciocho con la ventaja de 19 puntos en el marcador. Una vez remontada la desventaja de 18 puntos traída de Salamanca, el cinco local, más dueño de sí, deja transcurrir el encuentro con algunas alternativas en el marcador hasta el final del mismo.

EQUIPOS

Este año el equipo salmantino nos ha defraudado; media un abismo entre el que nos visitó el año pasado y el actual. En este equipo abundan los jugadores de talla y buena contatura atlética. Abusan de su superioridad física y por ello constantemente incurrir en personales. No abren el juego a las alas, jugando casi siempre con un hombre en punta debajo del tablero, olvidándose de que la permanencia de un jugador por más de tres segundos en la zona de tiro libre está sancionada cuando dicho jugador entra en posesión del balón, falta ésta en la que constantemente incurrir en el partido de ayer. De sus jugadores nos agradó Adarraga, que a sus dotes de nobleza y magnífico atleta se une su gran talla, que le hace ser pelirrojo debajo de los palos.

Del equipo local no cabe hacer distinciones, pues todos actuaron con un entusiasmo ilimitado; tan sólo señalar la labor realizadora de Artones, encastando desde larga distancia, y el segurísimo tiro con una mano de Gaspar, ayer más hábil, suelto y escuadrado que ningún día. Son dignos de señalar asimismo los tres minutos finales del partido, es decir el tiempo "opcional", maravillosamente jugado por el equipo local en su forma de "congelar" la pelota y al preferir sacar la pelota de banda en lugar de ti-

DR. BELLIDO OCULISTA

ha trasladado su consultorio a Generalísimo Franco 60. Entrada por Calvo Sotelo, n.º 4 100

FABRICANTES DE QUESOS CUAJO NIEVI

en polvo y líquido. VENTA EN DROGUERIAS PRODUCTOS NIEVI. - Epalza, número 7. - B I L B A O

NOTA OFICIOSA DE CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

Esta Sociedad hace constar que, ante los incalificables hechos ocurridos durante el desarrollo del encuentro celebrado entre nuestro equipo titular y el "Educación y Descanso", de Badajoz, se dirige por conducto reglamentario de esta Federación Salmantina a la Nacional, en solicitud imperiosa de apertura de una información que esclarezca y sancione los vergonzosos hechos allí acaecidos y cómo la Federación Extremeña, Colegio de Arbitros y demás elementos de esparpararon totalmente a nuestros representantes, olvidando el importante cometido de encauzar por los más nobles derroteros las contiendas deportivas.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA VA ASI

En la jornada del domingo pasado se registraron los siguientes resultados:

En Vigo: S. E. U. de Vigo, 35; Empresa Bazán, de El Ferrol, 10.

En San Sebastián: Ereizeta, de San Sebastián, 23; Sanidad, de Burgos, 22.

En Badajoz: E. y D., de Badajoz, 33; Campo de Tiro, de Salamanca, 12.

En Valencia: Valencia C. B., 53; A. D. R. P. I. A. Ansoa, 32.

En Palma de Mallorca: O. L. Hispania, de Mallorca, 36; Hercules C. F., 13.

En Almería: C. B. Patria, 33; San Fernando, 17.

Se clasificaron los siguientes: S. E. U., de Vigo. A. D. Sanidad, de Burgos. E. D. de Extremadura, Valencia C. B. S. C. D. Hispania, de Palma de Mallorca. C. B. Patria, de Almería. Oberona, de Pamplona.

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

Tiro de pichón

Hoy, día 14 de febrero de 1931, a las tres en punto de la tarde, se celebrarán tiradas de pichón puntuables para el "Trofeo Córdoba" y "Copa Campo de Tiro".

Primera tirada, cinco pichones, dos cerros, 25 metros. Matrícula, 50 pesetas. Premio, el 80 por 100.

Segunda tirada, cinco pichones, dos cerros, 25 metros. Matrícula, 50 pesetas. Premio, el 80 por 100.

Tercera tirada, cinco pichones, dos cerros, 25 pesetas. Matrícula, 50 pesetas. Premio, el 80 por 100.

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras de Servicio Social Universitario, que esta tarde, a las siete y cuarto, tendrán lugar las clases correspondientes a esta semana.

Sánchez Bravo arbitrará el Granada-Salamanca

Madrid.—Para dirigir el encuentro Granada - Salamanca, que se celebrará el campo de Los Carmenes el próximo día 25, ha sido designado el colegiado señor Sánchez Bravo. (Logos.)

LOS PRESELECCIONADOS ESPAÑOLES SE DEDICARON AYER AL DESCANSO ABSOLUTO

Madrid.—Aumenta la expectación ante el V partido internacional España-Suiza del domingo, que se considera no es tan difícil como muchos presumían, por las últimas victorias del once helvético, aunque se opina generalmente que los colores nacionales triunfarán, pues se están realizando los máximos esfuerzos para obtener la victoria.

La novedad de hoy es que el defensa atlético Mencia, que actuó muy bien el domingo, ha sido llamado hoy a El Escorial, donde está concentrado con los demás preseleccionados.

En cuanto al ataque se ha decidido, al parecer, incluir en el ala derecha a Muñoz, que está en un buen momento. Por sus condiciones de movilidad podrá muy bien enlazar con Silva y ayudar extraordinariamente al ataque, ya que, como es sabido, por el otro lado, Molowny, es exclusivamente de ataque y será colocado en cuña para descolocar a la defensa helvética.

Con esto se Jibuja ya el definitivo equipo nacional, que bien podría ser este: Elizaguirre; Mencia, Antúnez, Nando; Silva, Puchades; Basora, Muñoz, Zorra, Molowny y Gairza. Como suplentes figurarían Ramallets, Venancio, Escudero y algún otro, aunque los dieciocho jugadores convocados estarán en Madrid el domingo y podrán ser solicitados los servicios de cualquiera de ellos.

Los seleccionados se dedicaron en el día de ayer al descanso absoluto, pues la gran cantidad de nieve impidió todo entrenamiento. Hoy han hecho algunos ejercicios físicos en el frontón de la Universidad, cedido a este efecto por los Padres Agustinos, y mañana, si se considera necesario, habrá un partido de entrenamiento. (Logos.)

PARCE SER QUE MUÑOZ JUGARÁ DE INFERIOR DERECHA

Madrid.—Aumenta la expectación ante el V partido internacional España-Suiza del domingo, que se considera no es tan difícil como muchos presumían, por las últimas victorias del once helvético, aunque se opina generalmente que los colores nacionales triunfarán, pues se están realizando los máximos esfuerzos para obtener la victoria.

TEMPERATURAS DE AYER, EN SALAMANCA

Según datos del Servicio Meteorológico de Matanzas, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 6,0 grados, a las 14,15 horas.

Mínima: 0,4 grados, a las 7,55.

TEMPERATURAS DE AYER, EN SALAMANCA

Según datos del Servicio Meteorológico de Matanzas, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 6,0 grados, a las 14,15 horas.

Mínima: 0,4 grados, a las 7,55.

EL TIEMPO

Temperaturas de ayer, en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matanzas, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 6,0 grados, a las 14,15 horas.

Mínima: 0,4 grados, a las 7,55.

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras de Servicio Social Universitario, que esta tarde, a las siete y cuarto, tendrán lugar las clases correspondientes a esta semana.

Agricultura y Ganadería

CRONICA DEL CAMPO

La situación agrícola y ganadera es excelente

Una vez más se confirma el popular y popularizado refrán: "Año de nieves, año de bienes". Las nevadas, que tan molestas son en las ciudades, donde su blanca poesía se mediatiza y diluye en el contraste de aparatosas y peligrosas caídas, para el campo tienen siempre la doble virtud de ennoblecir el paisaje y de hacer fecunda la tierra. En la ciudad, los copos se traducen hoy a kilovatios...

A las nieves de diciembre han seguido las de enero y las de febrero, en algunos lugares podría decirse casi pertinaces. Y como nunca por mucho trigo es mal año, tampoco puede serlo porque la nieve abunde. Sin que dejen de ser kilovatios para la ciudad, la misma nieve será a la vez heno, trigo, pan...

El campo español estaba sediento. Tenía ya, como si dijéramos, una sed antigua, crónica, endémica, que sentían por igual hombres y árboles, ganados y rastrojeras, pájaros y flores... Y ahora se avecina una primavera temprana, redonda y blanca de margaritas, verdecida de tréboles y alcornoques... Dos importantes ramas, especialmente, se han beneficiado con estas lluvias y nevadas que levantan olores vegetales en la tierra española: los viñedos y los olivares.

Para la ganadería española, esta meteorología favorable, durante tanto tiempo adversa, cambiará por completo la fisonomía de esta importantísima industria. Con ello se ha asegurado los pastizales de primavera y verano.

En los mercados de ganado, contrariamente a lo que era de esperar, se advierte un signo negativo en relación con el estado favorable del tiempo. Ante la perspectiva de pastos más abundantes, la concurrencia de ganados ha disminuido en casi todas partes, y los precios, lejos de descender, ante esta retracción, se mantienen altos, cuando no suben más aún. Los ganaderos ponen de antemano precio a la nieve caída del cielo, como si realmente hubiese sido adquirida con divisas y la correspondiente licencia de importación.

La desgana en la oferta, representada por esa falta de concurrencia de ganados a las ferias, demuestra que el ganadero no tiene ya prisa por echar fuera sus reses. Esto pudo hacerlo, y lo hizo, cuando sus trojes estaban vacías de piensos y descarnados sus almares. Pero ya ha llovido. Ya ha nevado. Ahora hay que reponer kilos: hay que esperar a que la nieve se convierta en hierba y la hierba en carne. Mientras tanto, a la falta de oferta corresponde la consiguiente abundancia de demandas. Todo será fácil y llano, sencillo, como el caer de esa nieve dulce y blanca, que—in ser pagada en dólares ni venir de ningún hélico o pacífico Plan Marshall—esmerfá los cristales de nuestros balcones y puede, por igual, llevarnos a un quirofano con una pierna rota o a pagar el kilo de cordero con un cheque cruzado...

CARLOS RIVERA

HOY, GRAN SESION DE CINE, PATROCINADA POR LOS ESTUDIANTES DE SEPTIMO CURSO DE MEDICINA, CON LA DELICIOSA PELITULA

MI CORAZON TE GUIA

Por Dana Andrews - Merle Oberon. A las 7,45 en CINEMA SALAMANCA

ARTE

EXPOSICION MARIA COSCARON

Diecisiete óleos, tres dibujos a lápiz y un pastel, presenta doña María Coscarón, en los salones del Circulo Mercantil.

En toda su obra se refleja una especial facilidad por el retrato, tanto es así, que de las veintinueve obras que ha expuesto, doce son de este carácter, todos ellos de gran carácter y realizados con minuciosidad y buen sentido del dibujo. En general los óleos y dibujos de la señora Coscarón, tienen un atractivo que ha conseguido hábilmente por la forma cariñosa con que ha tratado todos y cada uno de los temas de sus obras. Su pintura puede decirse que es esencialmente femenina y, con ello, por lo tanto, deicada y sugestiva. Honda preocupación por conseguir la belleza, supeditando las formas y tecnicismos.

Los dibujos tienen también la parte agradable del parecido, muy bien construidos, entre los cuales podemos señalar como más acertados, el del niño Tinto Ferreira, en el cual la señora Coscarón ha puesto en juego su habilidad y dominio con el lápiz, habiendo conseguido, acertadamente, incluso el carácter. Muy bien, también, el retrato a lápiz de don Luis Fernández Alonso, de un gran parecido y el de Pepe Nuñez.

Una de las mejores obras de la exposición es, quizás, el pastel que titula "Santa Isa-

HOY, GRAN SESION DE CINE, PATROCINADA POR LOS ESTUDIANTES DE SEPTIMO CURSO DE MEDICINA, CON LA DELICIOSA PELITULA

MI CORAZON TE GUIA

Por Dana Andrews - Merle Oberon. A las 7,45 en CINEMA SALAMANCA

ARTE

EXPOSICION MARIA COSCARON

Diecisiete óleos, tres dibujos a lápiz y un pastel, presenta doña María Coscarón, en los salones del Circulo Mercantil.

En toda su obra se refleja una especial facilidad por el retrato, tanto es así, que de las veintinueve obras que ha expuesto, doce son de este carácter, todos ellos de gran carácter y realizados con minuciosidad y buen sentido del dibujo. En general los óleos y dibujos de la señora Coscarón, tienen un atractivo que ha conseguido hábilmente por la forma cariñosa con que ha tratado todos y cada uno de los temas de sus obras. Su pintura puede decirse que es esencialmente femenina y, con ello, por lo tanto, deicada y sugestiva. Honda preocupación por conseguir la belleza, supeditando las formas y tecnicismos.

Los dibujos tienen también la parte agradable del parecido, muy bien construidos, entre los cuales podemos señalar como más acertados, el del niño Tinto Ferreira, en el cual la señora Coscarón ha puesto en juego su habilidad y dominio con el lápiz, habiendo conseguido, acertadamente, incluso el carácter. Muy bien, también, el retrato a lápiz de don Luis Fernández Alonso, de un gran parecido y el de Pepe Nuñez.

Una de las mejores obras de la exposición es, quizás, el pastel que titula "Santa Isa-

HOY, GRAN SESION DE CINE, PATROCINADA POR LOS ESTUDIANTES DE SEPTIMO CURSO DE MEDICINA, CON LA DELICIOSA PELITULA

MI CORAZON TE GUIA

Por Dana Andrews - Merle Oberon. A las 7,45 en CINEMA SALAMANCA

ARTE

EXPOSICION MARIA COSCARON

Diecisiete óleos, tres dibujos a lápiz y un pastel, presenta doña María Coscarón, en los salones del Circulo Mercantil.

En toda su obra se refleja una especial facilidad por el retrato, tanto es así, que de las veintinueve obras que ha expuesto, doce son de este carácter, todos ellos de gran carácter y realizados con minuciosidad y buen sentido del dibujo. En general los óleos y dibujos de la señora Coscarón, tienen un atractivo que ha conseguido hábilmente por la forma cariñosa con que ha tratado todos y cada uno de los temas de sus obras. Su pintura puede decirse que es esencialmente femenina y, con ello, por lo tanto, deicada y sugestiva. Honda preocupación por conseguir la belleza, supeditando las formas y tecnicismos.

Los dibujos tienen también la parte agradable del parecido, muy bien construidos, entre los cuales podemos señalar como más acertados, el del niño Tinto Ferreira, en el cual la señora Coscarón ha puesto en juego su habilidad y dominio con el lápiz, habiendo conseguido, acertadamente, incluso el carácter. Muy bien, también, el retrato a lápiz de don Luis Fernández Alonso, de un gran parecido y el de Pepe Nuñez.

Una de las mejores obras de la exposición es, quizás, el pastel que titula "Santa Isa-

HISTORIA DE LA ganadería española

III. - CABAÑAS, HATOS Y PASTORIAS

La marcha a los invernaderos se denomina "ir a extremos". Estos movimientos los realizaban también otros países, que contaban igualmente con sus cañadas, aunque su organización era completamente distinta a la española. Las condiciones climatológicas de nuestro país, determinaban que los preparativos para estas marchas en busca de los pastos de invierno comenzaban a realizarse a mediados de septiembre.

La principal operación que se efectuaba era la de pintar las ovejas con almagre. Algunos autores afirman que esta operación tenía como finalidad la de hacer más fina la lana, en tanto que otros aseguraban que se trataba tan sólo de marcar cada propietario su ganado. Esto último parece más cierto, ya que cada partida era pintada con una marca diferente, medida muy acertada, necesaria, toda vez que un mismo rebaño iban reses de diversos dueños. De otra parte, ello era imprescindible para en caso de pérdida del ganado poder identificar su propiedad, y hasta justificaria.

La totalidad de los rebaños que constituían la industria pastoril española recibían el nombre de cabaña real, pero no porque los ganados fuesen reales, sino porque su gobernación estaba determinada por decretos y leyes reales. Estos rebaños, una vez dispuestos para la partida a extremos, al realizarse con los cerdos, vacas, caballos y la impedimenta necesaria para el viaje, se llamaban cabañas, una por cada propietario que reunía su grupo. Tal denominación de real se usó para retener el poderío de las Ordenes militares y del alto clero, que decidieron formar otra gran cabaña que no estuviera sujeta a estos decretos". Esta dedicación especial de la Corona a la ganadería agrupada bajo la tutela de la Mesta, se manifiesta sin interrupción, con la laguna bien visible del cenado de Carlos III, cuya ostensible hostilidad contra la Mesta contribuyó no poco a su decadencia. En esta confirmación que las Ordenes militares trataron de aislar a los ganados trahumantes, consiguiéndolo durante algunos siglos, prohibiendo todo movimiento en sus jurisdicciones, cooperaron de modo muy particular Madrid y Toledo, y contra semejante poderío hubo la Corona de tomar especiales medidas de protección para los ganados de la Mesta, ofreciéndoles la garantía de rutas perfectamente definidas "a través de los propios y comunes de los pueblos y de las tierras despopuladas". Así se delimitaron los perfiles y dimensiones de las cañadas.

Cada cabaña era mandada por un mayoral, y estaba dividida en rebaños de unas mil cabezas. Documentos del siglo XIII dan con frecuencia al rebaño el nombre de grey, y una ley de 1563 estipuló que el rebaño debía componerse de cien cabezas en lugar de mil; pero tal disposición no surtió el menor efecto. Los hatos, manadas o pastorias, eran nombres que se daban a los rebaños más pequeños. Cada rebaño llevaba consigo cincuenta "moruecos", y veinticinco "encenerados", y en ellos se ocupaban un pastor, cuatro zagales o rabadanes y cinco mastines.

Desde siempre mereció una atención especial el perro ganadero, y ese cuidado, desaparecida la Mesta, continuó dedicándose a

la Asociación General de Ganaderos, que fomento la conservación de la mejores razas. Si algún origenaba algún daño a los perros era multado con pena que nunca bajaba de las cinco ovejas, y la posesión de un mastín extraviado, si no estaba autorizado por la Mesta, se consideraba ilegal. El otorgamiento de los animales descarrados había de efectuarse en las juntas anuales de la organización.

El perro castellano dedicado a la guarda de las ovejas era musculoso, fuerte, pálido, aparente para soportar las largas marchas y en disposición de defender el tesoro de su ganado contra lobos y ladrones, a todo tiempo abundantes. Ejemplares de esta clase pueden admirarse en las inimitables pinturas velleaqueñas.

El nombre de hato se daba también a las reses que servían para soportar la encerrada del ganado durante la noche. Estas reses, primitivos utensilios de cocina, botas de cuero, alimentos para pastores y perros, sal para el ganado, las pieles de las ovejas muertas, en ruta y toda clase de enseres, eran transportados en acémilas de carga, que formaban parte en la cabaña ambulante. Cada rebaño, venía a consumir, aproximadamente, un quintal de sal, que era distribuido a prorrato.

Los animales destinados a la venta eran muy escasos. La carne de cordero se tenía en muy poca estima, acaso porque las marchas constantes la endurecían, y, a lo largo todo, porque la finalidad de la ganadería era el comercio de la lana. Pero a estos animales se les suministraba sal en abundancia y, frecuentemente, con objeto de aliviarles la sed, ya que se suponía que el mucho beber les hacía poner kilos.

Terminados los preparativos de la expedición, se emprendía la marcha con los moruecos y las ovejas pariteras en abeja, para que no solamente dieran ritmo a la ruta sino que comiesen de los mejores pastos del cordel. Cuando por cualquier circunstancia la rabaña había de satisfacer alguna multa, los moruecos, pariteras y encenerados no se incluían en la confiscación.

La mayor distancia la recorrían los rebaños de Soria y León, que habían de salvar alrededor de ochocientos kilómetros. Los de Cuenca y Segovia, en cambio, sólo cubrían doscientos, setenta y ocho a trescientos setenta. Generalmente, camaban a un paso de veintiocho a treinta y tres kilómetros, por día, por la cañada, y de nuevo a once a campo traviesa, encontrándose en los respectivos invernaderos a finales de octubre. En la otoñada, a poco de llegar, nacían los corderos.

El regreso a los agostaderos se emprendía a mediados de abril, realizándose el equitico, muchas veces en mitad del camino, o a la llegada. Una cuadrilla de ciento veinticinco hombres, por término medio, escoltaba al día un total de mil cabezas de ganado. A últimos de mayo o primeros de junio, de nuevo se encontraba el ganado en los agostaderos, donde descansaba y se reponía adecuadamente, si no lo había hecho en mitad del camino cuando había sido esquilado.

Durante estas marchas, tanto de ida como de vuelta, los propietarios disponían de su ganado, y realizaban frecuentes e importantes operaciones en los mercados de tránsito. Estas reses recibían el nombre de marchas. Así, también los pastores realizaban operaciones por su propia cuenta, adquiriendo ganado durante la inverna, que vendían al regreso. Este ganado al que llamaban chamorro, era de peor lana que la merina; pero sus carnes, mucho más finas, eran muy apreciadas.

MIGUEL ANGEL RIVERA

HOY, GRAN SESION DE CINE, PATROCINADA POR LOS ESTUDIANTES DE SEPTIMO CURSO DE MEDICINA, CON LA DELICIOSA PELITULA

MI CORAZON TE GUIA

Por Dana Andrews - Merle Oberon. A las 7,45 en CINEMA SALAMANCA

ARTE

EXPOSICION MARIA COSCARON

Diecisiete óleos, tres dibujos a lápiz y un pastel, presenta doña María Coscarón, en los salones del Circulo Mercantil.

En toda su obra se refleja una especial facilidad por el retrato, tanto es así, que de las veintinueve obras que ha expuesto, doce son de este carácter, todos ellos de gran carácter y realizados con minuciosidad y buen sentido del dibujo. En general los óleos y dibujos de la señora Coscarón, tienen un atractivo que ha conseguido hábilmente por la forma cariñosa con que ha tratado todos y cada uno de los temas de sus obras. Su pintura puede decirse que es esencialmente femenina y, con ello, por lo tanto, deicada y sugestiva. Honda preocupación por conseguir la belleza, supeditando las formas y tecnicismos.

Los dibujos tienen también la parte agradable del parecido, muy bien construidos, entre los cuales podemos señalar como más acertados, el del niño Tinto Ferreira, en el cual la señora Coscarón ha puesto en juego su habilidad y dominio con el lápiz, habiendo conseguido, acertadamente, incluso el carácter. Muy bien, también, el retrato a lápiz de don Luis Fernández Alonso, de un gran parecido y el de Pepe Nuñez.

Una de las mejores obras de la exposición es, quizás, el pastel que titula "Santa Isa-

HOY, GRAN SESION DE CINE, PATROCINADA POR LOS ESTUDIANTES DE SEPTIMO CURSO DE MEDICINA, CON LA DELICIOSA PELITULA

MI CORAZON TE GUIA

Por Dana Andrews - Merle Oberon. A las 7,45 en CINEMA SALAMANCA

ARTE

EXPOSICION MARIA COSCARON

Diecisiete óleos, tres dibujos a lápiz y un pastel, presenta doña María Coscarón, en los salones del Circulo Mercantil.

En toda su obra se refleja una especial facilidad por el retrato, tanto es así, que de las veintinueve obras que ha expuesto, doce son de este carácter, todos ellos de gran carácter y realizados con minuciosidad y buen sentido del dibujo. En general los óleos y dibujos de la señora Coscarón, tienen un atractivo que ha conseguido hábilmente por la forma cariñosa con que ha tratado todos y cada uno de los temas de sus obras. Su pintura puede decirse que es esencialmente femenina y, con ello, por lo tanto, deicada y sugestiva. Honda preocupación por conseguir la belleza, supeditando las formas y tecnicismos.

Los dibujos tienen también la parte agradable del parecido, muy bien construidos, entre los cuales podemos señalar como más acertados, el del niño Tinto Ferreira, en el cual la señora Coscarón ha puesto en juego su habilidad y dominio con el lápiz, habiendo conseguido, acertadamente, incluso el carácter. Muy bien, también, el retrato a lápiz de don Luis Fernández Alonso, de un gran parecido y el de Pepe Nuñez.

Una de las mejores obras de la exposición es, quizás, el pastel que titula "Santa Isa-

HOY, GRAN SESION DE CINE, PATROCINADA POR LOS ESTUDIANTES DE SEPTIMO CURSO DE MEDICINA, CON LA DELICIOSA PELITULA

MI CORAZON TE GUIA

Por Dana Andrews - Merle Oberon. A las 7,45 en CINEMA SALAMANCA

ARTE

EXPOSICION MARIA COSCARON

Diecisiete óleos, tres dibujos a lápiz y un pastel, presenta doña María Coscarón, en los salones del Circulo Mercantil.

Teatro Gran Via

A las 7,30, Homenaje a Breton

VIERNES ESTRENO

Teatro Apolo

Contratada y programada por la Empresa como Homenaje a Breton. Premio Nacional de 250.000 pesetas

por Dolores del Río

Jose Palomero

MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3. Teléfono 2515 C. S. n.º 186

El próximo capítulo, núm. 4, se titula:

"EL CODIGO DE MALPARTIDA"

COLISEUM - A las 4.30, 7.45 y 10.45

ESTRENO de la emocionante película de ternura y amor

JUVENTUD QUE PROMETE

Tolerada para menores

PRONTO, COLISEUM

La película de los dos colores

PUENTE DE MANDO

Por GARY COOPER

LICEO: Unica, a las 4.30

EL VENGADOR DE VENECIA

Tolerada, y FORJADA DE CORAZONES

No tolerada

CINEMA SALAMANCA

A las 5. Último pase

APARTADO DE CORRITOS 1.001

7,45 y 10,45. La sensacional película

Mi corazón te guía

Dana Andrews - Merle Oberon

Patrocina por los estudiantes de 7.º Curso de Medicina

Toleradas

Mañana, estreno

7 VIUDAS Y UN SOLTERO

MODERNO Desde 5

Ultimo día. Dedicado al aficionado

El médico de las locas

— — —

ANA KARENINA

(No tolerada)

Mañana: LA BARBERA INVISIBLE y...

BRETON Desde las 6.30. DIA DE LA FAMILIA CHARRA

Dos señoras, UNA LOCALIDAD. Caballero y señora, UNA LOCALIDAD

EL JINETE ALADO

en dos jornadas completas

LUCHA DE GUERRILLAS Y PELIGRO MORTAL

Tolerada

Mañana, el espectáculo cumbre de Walt Disney

BAMBI</

UN NUEVO CONCURSO

"UN DIA Y UN COLOR"

Organizado por EL ADELANTO, con la colaboración de PAÑOS RODILLA

Ayer quedaron expuestos en uno de los escaparates de PANOS RODILLA (Jose Antonio, 3), los dos sobres que sirven de base a este nuevo concurso. En uno de ellos se ha encerrado un número de EL ADELANTO y en el otro una muestra de tela, de color tiso, de PANOS RODILLA. ¿De que día de semana es el periódico y de que color el paño? Esta es la incógnita que nuestros lectores tienen que descifrar, y es de suponer que haya, al final del concurso, numerosas soluciones exactas y que habrá que sortear entre los cupones que consignen los dos datos — el día y el color — el magnífico premio consistente en un traje y un abrigo confeccionados, a elegir el paño y los forros de entre las variadísimas y estupendas existencias de PANOS RODILLA.

Ya fueron ayer muchas las personas que se acercaron a los escaparates de PANOS RODILLA, como tratando de adivinar el secreto de los dos sobres, y hasta quien sabe si eligieron ya el paño — y los hay de verdadero ensueño — para el traje y el abrigo que podría corresponderles como premio. En esto de los concursos, como en otras muchas cosas, hay que guiarse por las corazonadas; pero hay, también — y por si acaso —, que jugar al paño contrario, que puede ser el favorecido. Es decir: que conviene hacer todas las combinaciones imaginables para casi tener la seguridad de entrar en el sorteo de este estupendo premio que, con la colaboración de PANOS RODILLA, ofrece EL ADELANTO a sus lectores.

Y he aquí de nuevo nuestro cupón:

UN DIA Y UN COLOR

¿Cuáles de estos?

Table with columns for Day (Día) and Color (Color). Days listed: Domingo, Martes, Miércoles, Jueves, Viernes, Sábado. Colors listed: Azul, Beige, Gris, Marrón, Negro, Verde.

(Elija un día y un color y escríbalos en cada cuadro)

Al comprar su traje no busque saldos ni retales. Adquiera CALIDAD y obtendrá el mejor AHORRO! Paños Rodilla

Form fields for Remiteinte, vecino de, calle, and num. (Firma)

Y COMO PREMIO: UN TRAJE Y UN ABRIGO A MEDIDA

(Recorte este recuadro y envíenoslo antes del día 6 de marzo)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2066 C. S. n.º 10.

Ha llegado la "Guía Litúrgica" para 1951. Apresurados a recogerla en la Delegación Provincial de la Sección Femenina. Gran Vía, 11.

HABLEMOS de TOROS

"LA CORRIDA DE LA CONCORDIA" DEBE CELEBRARSE EN MADRID

Eso es lo que dice el gerente de la Empresa de la Plaza de las Ventas, señor Suñik.

—Y se celebrará—añade rotundamente en una entrevista que publica un diario madrileño de la noche.

Clara que no se trata de una competencia entre empresas, sino del prestigio de la plaza de toros de Madrid. De ser así, la corrida se celebraría el día 25 del actual y actuarían Antonio Toriano, Rafael Ortega y Antonio Caro, aunque este cartel no es definitivo.

Por su parte, don Pedro Balaña, el avisado empresario barcelonés, ha dicho que la organización de "la corrida de la concordia" se le ha concedido a él, y que el cartel será este: Toros de don Marceliano Rodríguez, para Antonio Bienvenida, Antonio Caro y el mejicano Juan Silveir.

Como se resolverá la "papeleta"? Nosotros estamos de acuerdo con don Livinio, en que la corrida debe celebrarse en Madrid, pero no por el "prestigio" de su plaza de toros, mejor ganada (y ganada por 30-12—dígnoselo al estilo deportivo—, porque esas son las corridas de toros celebradas durante la temporada de 1950 por Barcelona, sino porque si en Méjico la corrida llamada de la concordia se celebra en la capital de la nación, en España debe seguirse el mismo ejemplo.

SALEN PARA MEJICO VARIOS TOREROS ESPAÑOLES

Madrid. — Después de las doce de la noche, del aeropuerto de Barajas han salido, en avión, hacia Méjico, los matadores de toros Paquito Muñoz, Curro Caro y Agustín Parra "Parrilla". Les acompaña Rafael Ponce y el padre de Paquito Muñoz.

MANOLO BELMONTE AL HABLA CON GAGO

En los medios taurinos sevillanos se asegura que el empresario don Manuel Belmonte ha enviado un cable a don Andrés Gago para que este celebre una conferencia con el diestro mejicano Luis Procuna, a fin de obtener una exclusiva de la actuación de este diestro en España durante la actual temporada. En caso de llegarse a un acuerdo, Procuna sería incluido en los carteles de feria. Se dice también que uno o dos diestros mejicanos entrarán en las combinaciones de las siete corridas de feria que habrá este año.

TRIUNFA RAFAEL RODRIGUEZ EN CARACAS

Caracas. — Con toros de Guayabatas, mansos, se las entendieron los diestros mejicanos Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez y el venezolano Oscar Martínez, en el nuevo circo, registrándose una buena entrada, a pesar del tiempo lluvioso.

Velázquez, fue aplaudido en su primero al torrear con el capote y en el tercio de quites. Con la muleta realizó una faena metida materialmente entre los piones, siendo constantemente ovacionado, aunque la mansedumbre del toro no permitía lucimientos. Mató con brevedad y salud desde el tercio. En su segundo volvió a entusiasmar a la multitud, que le aplaudió con calor.

Rodríguez consiguió un éxito clamoroso. A su primer toro le cortó las dos orejas, tras una faena temeraria y artística, metido entre los mismos piones. En su segundo, estuvo bien y, saludó desde el tercio. Mala suerte a del venezolano Oscar Martínez, quien cargó con el peor lote esta tarde. Su primero se defendía en

tablas y en vista de que no hubo manera de sacarlo de los tableros, los despeno rápidamente. En su segundo, entusiasmo a la muchedumbre con el capote, para realizar después una gran faena de muleta, en la que ejecutó pases de todas las marcas. Pinchó varias veces y le hizo perder las orejas. (Etc.)

PEÑA TAURINA "JUANITO ZAMORA"

En Madrid se ha constituido la "Peña taurina Juanito Zamora" por un numeroso grupo de amigos, entusiastas y admiradores de este famoso novillero.

Durante la Asamblea de constitución, a la que asistieron un centenar de socios, reinó el mayor entusiasmo, haciéndose votos por la prosperidad de esta naciente agrupación, y, en especial, porque su presidente honorario consiga grandes triunfos en su próxima temporada, a la que muy en breve va a dar comienzo.

Fue elegida, y tomó posesión, la siguiente Junta directiva: Presidente, don Angel Martínez Martín; vicepresidente, ganadero don Paulino Alcázar; secretario, don Eusebio Rosillo; vicesecretario, don Emilio Pérez Lozano; contador, don Agustín González Cabello; tesorero, doctor don Manuel Rojas Lorente; y vocales: don Alejandro Acra Asensio, don Florentino Alvarez Fernández y don Teodoro García González.

ADORACION NOCTURNA

El turno XIV, que tiene por titular a Nuestra Señora del Carmen, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Obituary for Don Juan Goenaga Guruchaga, died Feb 13, 1951. Lists family members and funeral details.

con bastante exactitud por sus deliberadas e inconscientes indiscreciones. "Mientras que las opiniones de los occidentales eran distintas entre sí"—escribe el General Smith— las de los diplomáticos comunistas eran prácticamente unánimes. Todos estos expresaron la opinión de que era imposible al que los dos sistemas pudieran existir juntos en paz y que era inevitable una colisión entre ellos... Algunos dijeron que la guerra se produciría "cuando la Unión Soviética estuviese preparada". Otros estimaban que debían esperarse las hostilidades en cinco, diez o quince años... Todos daban a entender que juzgaban que la iniciativa estaría de parte de la Unión Soviética, rindiendo así, indolentemente, un homenaje a la política fundamentalmente pacífica de los Estados Unidos y las otras democracias occidentales.

El Japón desea concertar una alianza militar con los Estados Unidos. Australia y Nueva Zelanda tratarán con Foster Dulles del rearme del Japón y del Pacto del Pacífico. Tokio.—El Japón desea concertar una alianza militar provisional con los Estados Unidos, después de que sea firmado el tratado de paz, según declaración hecha, ante la Dieta por el primer ministro japonés, Yoshida. Al dar cuenta de las conversaciones celebradas con el embajador norteamericano, John Foster Dulles, manifestó que la seguridad del Japón debe ser garantizada por fuerzas militares japonesas. Con este motivo, hizo un llamamiento al patriotismo japonés para que toda la población se muestre dispuesta a aceptar sacrificios de carácter económico que pueda pedir el Gobierno. (Etc.)

Hoy se celebrará el homenaje a Bretón Llegada de personalidades. -Vino de honor. Santa Cruz de Tenerife.—A bordo del minador "Marte" ha llegado el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, acompañado de su esposa e hija. El almirante inspeccionará en Tenerife las instalaciones dependientes de su cargo. (Logos.)

El almirante Arriaga, en Canarias. Inspeccionará las instalaciones de la Armada. Santa Cruz de Tenerife.—A bordo del minador "Marte" ha llegado el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga, acompañado de su esposa e hija. El almirante inspeccionará en Tenerife las instalaciones dependientes de su cargo. (Logos.)

CORTES ESPAÑOLAS. Proyectos de ley que publicará el "Boletín Oficial". Madrid.—El presidente de las Cortes españolas manifestó que el próximo "Boletín Oficial" de aquel alto Organismo consultivo publica varios proyectos de ley sobre créditos y suplementos de créditos, además de varios decretos-leyes, entre los que figuran los de creación de la Asociación Mutua Beneficida del Cuerpo de Policía Armada y Tráfico y el de recogida de moneda fraccionaria de 2 céntimos. (Logos.)

ACABA DE APARECER ROMANCES SALMANTINOS. POESIAS DE MIGUEL R. SEISDEDOS. Venta en LIBRERIA NUÑEZ. Rta. 15. PRECIO: 4 PTS.

EL REVERENDO SEÑOR DON JENARO ZABALLOS RODRIGUEZ. Falleció en Salamanca, el día 12 de febrero de 1951, a los sesenta y ocho años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. D. E. P.

Historia Secreta DE LA GUERRA FRIA

Por el ALMIRANTE ELLIS M. ZACHARIAS Ex-jefe del Servicio de Inteligencia de la Armada de los Estados Unidos

EL DIA «D» EN LA GUERRA RUSO-AMERICANA

(Continuación) Como ejemplo de tales conversaciones, mencionaré las que sostuvimos con los dos más destacados comunistas del Norte, estratégico de la Europa Occidental: los noruegos Axel Wahl, de Hammerfest, y Gettired Hoolvold, de Kirkenes. En Oslo todos nos previnieron contra los dos: "Son excepcionalmente peligrosos". Pero allá en el Norte, donde el Occidente linda físicamente con Rusia, son generalmente vistos con ojos amables, con respeto, comprensión y, en lo que se refiere a Hoolvold, aun con admiración. Wahl es un comunista teórico, secretario del Partido y un político entregado a esta actividad por entero, y adhesión al comunismo quizá, en definitiva, no resulta idéntica a lealtad a la URSS. Hoolvold es el enigma del Norte. Es un hombre de baja estatura, el género de jefe obrerista que Upton Sinclair solía tratar en sus novelas, de ojos escrutadores que brillan bajo una frente estrecha, de cabellos negros salpicados de un gris indeseado. Lleva un "jersey" gris y pantalones a rayas grises. Solo sus ojos muestran un ardor, aunque también expresan alguna desilusión. A un visitante "de los Estados" le suele disparar una ráfaga de propaganda. Suelta todas las frases ya conocidas de Radio Moscú: "el capitalismo financiero, el dólar yanqui, el nefasismo de la Doctrina Truman, la dominación del mundo por Wall Street".

ción a escoger la segunda alternativa. Los pocos hombres informados con quienes hablamos del misterio de esta carta fantasma a Truman se inclinaron a creer que la actitud de mister Truman en el periodo del 1947-1948, así como su famoso comentario relativo al "buen viejo Joe en el Kremlin" se debían a la profunda impresión que la carta de Stalin había causado en él. Pero aun cuando la carta de Stalin no hubiese sido escrita nunca, o si lo hubiera sido, no hubiese sido entregada nunca, el hecho es que los rusos aun siguen difundiendo el rumor de su existencia, sirve para expresar la actitud de Stalin respecto al concepto de guerra o paz. Reducida a su más simple expresión su fórmula relativa a la guerra entre los Estados Unidos y la URSS gira en torno a la ecuación en que X = Depresión. Según el autorizado "Informe sobre la situación", redactado por los soviets, 1) LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA EXPERIMENTARON UNA DEPRESION DE GRANDES PROPORCIONES ENTRE 1954 Y 1956, y 2) LOS ESTADOS UNIDOS ENTONCES TRIARON A LA GUERRA PARA EVITAR LOS EFECTOS DE CATACLISMO DE LA DEPRESION EN SU ECONOMIA Y SU MORAL NACIONALES. Para prevenir este movimiento americano, la URSS está resuelta a moverse primero entre ahora y 1956, para ocupar todas las posiciones, desde las que podría lanzarse un ataque físico contra la URSS, sin entrar actualmente en abiertas hostilidades. La URSS, eso calculan los proyectistas del Kremlin, podría arrear a los Estados Unidos a una guerra terrestre —guerra en el sentido tradicional—, que se trabaría al extremo de una línea de aprovisionamientos inmensamente larga y a través de aguas peligrosas. En otras palabras, Rusia piensa compeler a los Estados Unidos a hacer la guerra según los deseos soviéticos y en las condiciones más ventajosas para la URSS. Una guerra así, si se comenzáramos nosotros, tendría que ser una guerra total y se espera que sería una guerra dilatada que conduciría a la aplicación en su día de la favorita teoría militar de Stalin: "victoria por medio de la contraofensiva estratégica". Esto significa una contraofensiva final, acumulada y en masa contra un enemigo agotado militar, moral y económicamente. La teoría, desarrollada por Stalin cuando leía los eruditos tratados sobre la guerra, de Clausewitz y Shapenshnikiev, fue puesta en ejecución en la segunda Guerra Mundial y se desarrolló a entera satisfacción de Stalin. Así, pues, la Unión Soviética espera que la guerra futura será comenzada por los Estados Unidos en un movimiento de desesperación, para su propia supervivencia económica y no como respuesta a una serie de malignas provocaciones soviéticas. Este concepto soviético se diferencia mucho del americano, pues éste señala a la Unión Soviética como la agresora en una posible o probable guerra ruso-americana, que se piensa se desarrollaría según las líneas ya establecidas tradicionalmente y de acuerdo con todas sus fases y manifestaciones. (Continúa)